
 

Eötvös Loránd Tudományegyetemen  
tanító alapképzési szakon nemzetiségi tanító - szlovák szakirány indítása 

 

A MAB Testület 2018/9/IV/3. sz. határozata 

A Testület nem támogatja a tanító alapképzési szakon nemzetiségi tanító - szlovák szakirány indítását 
az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2018/9/IV/3. sz. határozatához: 
 
A tantervi háló, a tantárgyi programok, valamint a kompetenciák leírása (az irodalom, a történelem és 
kultúra-specifikus tárgyakat és az irodalomjegyzékeket leszámítva) sok esetben szó szerinti egyezést 
mutat a három nyelvi szakirány esetében, legfeljebb a szlovák, szlovén és a horvát szavak cserélődnek, 
néhol azonban a német jelző is előfordul. 
A tanítóképzés programjához kapcsolódó szlovák szakirány kreditszáma a KKK-nak megfelelően 36 
kredit. A tanterv elaprózott, 23 egykredites tárgyat tartalmaz. Az egyenetlen terjedelmű és színvonalú 
tantárgyleírásokban több kurzus esetében csak az adott tantárgy célját fogalmazták meg, a 
szakirodalom pedig helyenként túlméretezett. A nemzetiségi tanítási gyakorlaton a leírás alapján nem 
órát tartanak a hallgatók, hanem előkészítő feladatokat terveznek (például óratervet). A beadványban 
nem térnek ki arra, hogy bemeneti elvárás-e a nyelvtudás, ugyanakkor a tantervben a 2. szemeszter 
végén nyelvi alapvizsga szerepel. A szlovák nemzetiségi tárgyaknál túlsúlyosban van az írásbeli 
számonkérés. Nem követhető a nemzetiségi szakirány záróvizsgájának a helye és tartalma, integrációja 
a tanítóképzés záróvizsgájába.  
A szlovák nyelvű iskolai gyakorlat helyszíne, körülményei, feltételei nem szerepelnek a beadványban. 
Nem rögzített a 8. féléves, 8-10 hetes külső iskolai gyakorlat helye és tartalma, s abban a nemzetiségi 
képzés megjelenése. Nincs utalás a beadványban részképzés lehetőségére, ehhez partner intézmények 
meglétére. 
A szakirányfelelős magyar, orosz, francia nyelv és irodalom szakos középiskolai tanár, szlovák 
nyelvismerete nem igazolt. A képzésbe bevont két oktató – egyikük vendégoktató –szakirányú 
végzettséggel rendelkezik, azonban a kreditterhelésük (40kr) meghaladja a megengedett maximumot 
(36kr). 
A budapesti képzési helyszínen az általános tanítóképzés feltételrendszere biztosított, a nemzetiségi 
szakirányhoz kapcsolódó feltételekről a beadvány érdemi információkat nem tartalmaz. A 
szakirányhoz kapcsolódó könyvtári ellátottság sem ítélhető meg. 
Az adatlapon az intézmény részidejű képzés indításának a szándékát is jelzi, a beadványban azonban 
erről nincs további információ. 
 
 
Budapest, 2018. október 26. 


